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Un ziar al Văii Jiului cu difuzare judeţeanăUn ziar al Văii Jiului cu difuzare judeţeană

CIRCULAŢIA RUTIERĂ ÎNCHISĂ CIRCULAŢIA RUTIERĂ ÎNCHISĂ 
TEMPORAR PE DN66 TEMPORAR PE DN66 

TÂRGU JIU – PETROŞANITÂRGU JIU – PETROŞANI
Centrul INFOTRAFIC al Poliţiei Române informează că 

începând din 27 aprilie 2010, între orele 10:00 – 13:00, se va 
închide circulaţia pe DN66 Târgu Jiu – Petroşani, pe sectorul 
Bumbeşti – Livezeni, între kilometrii 123+667 – 124+679. Re-
amintim că, în vederea executării lucrărilor de amenajare hi-
droenergetică a râului Jiu, în perioada 26 aprilie – 21 septem-
brie 2010 se  va închide trafi cul rutier pe sectorul respectiv, în 
zilele de marţi şi joi, între orele 10:00 – 13:00, cu excepţia 
zilei de 13 mai 2010. Circulaţia rutieră se va desfăşura devi-
at, în ambele sensuri, pe următoarele rute ocolitoare:

•DN 67 Târgu Jiu – Râmnicu Vâlcea, DN 7 Râmnicu Vâl-
cea –Sibiu – Simeria, DN 66 Simeria – Haţeg – Petroşani;

•DN 67 Târgu Jiu – Drobeta-Turnu Severin, DN 6 Drobe-
ta-Turnu Severin – Orşova – Caransebeş, DN 68 Caransebeş 
– Haţeg, DN 66 Haţeg – Petroşani;

•DN 66 Târgu Jiu – Filiaşi, DN 6 Filiaşi – Drobeta-Turnu 
Severin – Orşova –Caransebeş, DN 68 Caransebeş – Haţeg, 
DN 66 Haţeg – Petroşani;

 Participanţilor la trafi c  li se recomandă să manifeste 
înţelegere faţă de situaţia creată, să respecte semnifi caţia 
panourilor de semnalizare rutieră temporară şi semnalele 
piloţilor de trafi c prezenţi în zona punctelor de lucru.

Executivul acordă, în anul 2010, subvenţii de 245,6 
milioane de lei Companiei Naţionale a Huilei (CNH) 
Petroşani, pentru producţia de huilă energetică, şi 
29,5 milioane de lei Companiei Naţionale a Uraniului 
(CNU) Bucureşti, pentru producţia de octoxid de ura-
niu, potrivit unei hotărâri de guvern publicate vineri în 
Monitorul Ofi cial. Subvenţia acordată CNH Petroşani 
se referă la producţia unei cantităţi de huilă energeti-
că echivalentă cu aproape 8,5 milioane gigacalorii, iar 
cea oferită CNU Bucureşti este pentru producţia a 45 
de tone de octoxid de uraniu. CNH Petroşani va primi 
în anul 2010 alţi 10,3 milioane de lei pentru cheltuieli 
cu masa caldă a personalului, transportul, echipamen-
tul de protecţie, alocaţia de cărbune, ajutorul la plata 
energiei electrice, medicamentele şi antidoturile pen-
tru angajaţi. CNU Bucureşti va primi 2,8 milioane de lei 
pentru cheltuielile cu masa cal-dă, echipamentul de 
protecţie şi transportul personalului. Hotărârea a fost 
adoptată în şedinţa de guvern din 21 aprilie.

AGERPRES

SUBVENŢIE APROBATESUBVENŢIE APROBATE
Convingerea Comisiei Europeane de la Bruxelles de a şter-

ge datoriie istorice ale CNH pare a fi  o soluţie tot mai greu de 
realizat. În aceste condiţii, Ministerul Economiei caută şi alte 
formule pentru a rezolva această problemă, cu atât mai mult 
cu cât, în opinia ministrului Adriean Videanu, CNH nu va putea 
niciodată să plătească aceste datorii istorice numai din activi-
tatea curentă pe care o desfăşoară. Mai mult, potrivit bugetu-
lui de venituri şi cheltuieli a CNH pentru anul în curs, aceste da-
torii ar putea creşte cu 28% până la fi nele acestui an, respectiv 
de la 3,2 miliarde de lei până la 4,11 miliarde de lei. 

“Compania Naţională a Huilei, care, istoric vor-
bind, a acumulat datorii de aproape un miliard de 
euro faţă de bugetul statului, nu v-a avea niciodată 
posibilitatea să restituie aceşti bani. Aceste datorii au 
fost acumulate de către CNH şi datorită deciziilor poli-
tice din trecut” consideră Adriean Videanu. 

Ministrul Economiei spune însă că a identifi cat şi o altă 
soluţie de a rezolva legal problema datoriilor istorice ale Com-
paniei. “Ceea ce facem noi în momentul de faţă, prin 
înfi inţarea celor două companii, este aceea de a res-
tructura serviciul datoriilor.  ANAF-ul să execute acele 
active care sunt gajate în momentul de faţă, iar o parte 
din active le vom răscumpăra de la stat, în ideea de a 
le integra în procesul de producţie, în interiorul celor 
două companii” este una din soluţiile propuse de Videanu.

Tiberiu V. �

Propunere pentru anularea datoriilor

Ministrul Economiei, Comerţului 
şi Mediului de Afaceri, Adriean Vi-
deanu a oferit garanţii ferme în ceea 
ce priveşte integrarea Companiei 
Naţionale a Huilei în noul complex 
energetic naţional Hidroenergetica. 
Acestea au fost oferite în cadrul unei 
întâlniri solicitate de preşedintele 
LSMVJ, Zoltan Lacataş şi au fost sti-
pulate într-un protocol scris, semnat 
pe de o parte de ministrul Adriean 
Videanu, secretarul de stat Tudor Şer-
ban şi managerul viitoarei companii 
Hidroenergetica, Mihai David iar pe 
de altă parte de preşedintele LSMVJ, 
Zoltan Lacataş, vicepreşedintele BNS, 
Ioan Pisc şi de Ioan Temneanu, din 
partea Confederaţiei sindicale “Meri-
dian”. Documentul stipulează clar an-
gajamentul Guvernului de a fi naliza 
toate demersurile necesare integrării 
CNH, cu toate sucursalele acesteia şi 
cu întregul personal angajat, în cadrul 
Hidroenergetica, până cel târziu la 
data de 31 decembrie 2010.  De ase-
menea, în cadrul aceluiaşi protocol, se 
precizează că până la data integrării 
Companiei în noul complex energe-
tic naţional, Contractul Colectiv de 
Muncă al angajaţilor CNH rămâne în 
vigoare pe tot parcursul acestui an, 
până la negocierea unui nou CCM în 
cadrul viitoarei companii energetice 
naţionale, din care vor face parte şi 
minerii Văii Jiului. Mai mult, la solici-
tarea expresă a preşedintelui LSMVJ, 
ministrul Economiei a precizat că, în a 
doua jumătate a lunii mai va reveni în 
Valea Jiului, de data aceasta împreu-
nă cu Primul Ministru Emil Boc pentru 
a sta de vorbă cu angajaţii Compani-

ei Naţionale a Huilei şi pentru a face 
o vizită în subteranul unei exploatări 
miniere. “Este o cerinţă asupra că-
reia am insistat, pentru că avem 
experienţa trecutului, în sensul 
că de fi ecare dată când un minis-
tru sau un prim ministru au trăit 
experienţa intrării în subteran, 
au realizat cu adevărat că atunci 
când noi vorbim la Bucureşti des-
pre munca grea a minerilor, nu 
batem câmpii, ci spunem purul 
adevăr”, explică Zoltan Lacataş deci-
zia de a-i invita pe aceşti demnitari să 
viziteze una din minele Văii Jiului. 

Preşedintele LSMVJ spune că a 
solicitat o întâlnire de urgenţă cu mi-
nistrul Adriean Videanu, după ce Mi-
nisterul Economiei anunţase, într-un  
nou proiect de lege, că CNH nu va 
intra în primă fază în structura Hidro-
energetica. “Sigur că oamenii au 
fost indignaţi de această decizie 
contradictorie cu ceea ce conve-
nisem deja cu Guvernul şi ne-au 
cerut să declanşăm procedurile 
legale pentru începerea confl ic-
tului de muncă. În cadrul întâlni-
rii de la Bucureşti am înţeles însă 
raţiunile Ministerului, legate de 
procedurile anevoioase pentru 
rezolvarea problemei datoriilor 
istorice ale CNH, dar i-am ex-
plicat ministrului Videanu că 
trebuia să ne informeze înainte 
de a lua o decizie în acest sens, 
pentru a putea informa corect 
membri de sindicat”, spune liderul 
minerilor din Valea Jiului. 

Sergiu V. �

Promisiuni fermePromisiuni ferme
La fel ca multe  proiecte de an-

vergură şi proiectul pentru “Dezvol-
tarea domeniului schiabil în Parâng”, 
cunoscut generic sub numele de “te-
legondola”, se naşte mai greu. În ciu-
da scepticilor care acreditează ideea 
că acest proiect ar putea fi  abando-
nat, lucrurile îşi urmează însă cursul 
fi resc în vederea implementării aces-
tuia.  “Fiind însă vorba despre un pro-
iect cu foarte multe implicaţii, ne mai 
lovim încă de diverse obstacole, care 
nu au fost luate în calcul iniţial, la 
întocmirea documentaţiilor”, spune 
Tiberiu Iacob Ridzi, primarul munici-
piului Petroşani. O astfel de proble-
mă a determinat amânarea atribuirii 
contractului de execuţie a primei 
etape din acest proiect, respectiv 
execuţia telegondolei.“Este vorba 
despre obţinerea unui aviz de mediu 
special, avizul “Natura 2000”, având 
în vedere că zona în care urmează să 
efectuăm lucrări de construcţie pen-
tru telegondolă este cuprinsă într-o 

arie natuirală protejată”, spune pri-
marul Petroşaniului. De fapt, autori-
tăţile locale de la Petroşani vor să fi e 
în regulă cu absolut toate documen-
tele necesare în momentul începerii 
efective a lucrărilor, tocmai pentru 
a nu se creea blocaje, aşa cum din 
păcate se întâmplă în cadrul proiec-
tului de execuţie a drumului Câmpu 
lui Neag - Herculane. “Proiectul nos-
tru este inspirat pe model de lucru 
austriac şi, în consecinţă, trebuie să 
lucrăm ordonat şi în deplin respect 
faţă de lege, dacă doriţi trebuie să 
lucrăm nemţeşte”, este de părere Ti-
beriu Iacob Ridzi. În ciuda unei întâr-
zieri de câteva săptămâni, termen în 
care autorităţile locale speră să obţi-
nă şi avizul de mediu “Natura 2000”, 
artizanii proiectului de la Petroşani 
sunt de părere că fi rmele care vor 
asigura execuţia vor recupera timpul 
pierdut. După o întârziere de circa un 
an, cauzată de scandalurile ţesute în 
jurul acstui proiect în campaniile 

electorale de anul trecut, în prime-
le două luni ale anului 2010 au fost 
făcuţi paşi extrem de importanţi în 
derularea acestuia. În primul rând, 
proiectul a fost cuprins în Progra-
mul de Guvernare al noului Cabinet 
şi se bucură de susţinerea totală a 
ministrului Dezvoltării Regionale şi 
Turismului, Elena Udrea. În altă or-
dine de idei, a fost fi nalizată licitaţia 
pentru de-semnarea constructoru-
lui, câştigător fi ind consorţiul de fi r-
me Acomin Cluj - Kranz Eurocenter 
Bucureşti şi Doppelmayer Austria 
iar prima tranşă de bani (7.000.000 
de lei) a fost deja virată în contul ad-
ministraţiei locale de la Petroşani. “În 
mod categoric, vom începe lucrările 
în acest an şi am convingerea că ne 
vom bucura de concursul antrepre-
norilor pentru a recupera timpul pe 
care l-am pierdut”, declară Tiberiu 
Iacob Ridzi. Proiectul “Dezvoltarea 
domeniului schiabil în Parâng” este 
evaluat la 85 de milioane de euro.

7 MILIOANE PENTRU “TELEGONDOLA” !

Centrul Judeţean de Asistenţă Psihopedagogică în colaborare cu Inspectoratul 
Şcolar Hunedoara, Consiliul Judeţean Hunedoara, Casa de Cultură „Drăgan Mun-
tean” Deva, Episcopia Ortodoxă a Devei şi Hunedoarei, Radio „Color” Oraştie şi Casa 
Corpului Didactic Deva a organizat cea de-a treia ediţie a concursului de scenete 
„Vreau să cresc mare şi frumos mâncând sănătos”. Elevii au realizat scenete 
al căror scop este promovarea unor comportamente alimentare sănătoase. Au parti-
cipat elevi din clasele 1-4 din: Hunedoara, Deva, Petroşani, Petrila, Ilia, Geoagiu, Vul-
can, Lupeni, Simeria. Concursul „Vreau să cresc mare şi frumos mâncând sănătos” 
se înscrie în cadrul aplicării  Rezoluţiei Parlamentului European din 25 aprilie 2008 
privind problemele legate de alimentaţie, excesul de greutate şi obezitate. Scene-
tele prezentate sunt o componentă a programului de formare a comportamentelor 
alimentare sănătoase desfăşurat de psihologii şcolari din judeţul Hunedoara. La ni-
velul fi ecărui cabinet psihologic şcolar s-au desfăşurat în lunile februarie şi martie 
activităţi de consiliere de grup privind problemele de alimentatie la elevi.

Coordonator CJAPP Deva, prof. psiholog Dan Oltean �

“VREAU SĂ CRESC MARE…!“VREAU SĂ CRESC MARE…!””
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JUDEŢUL HUNEDO ARA JUDEŢUL HUNEDO ARA 
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI VULCANPRIMĂRIA MUNICIPIULUI VULCAN

SUSPECŢI DE FURT CALIFICAT, IDENTIFICAŢI ÎN 

URMA UNEI RAZII. Poliţia oralului Petrila a desfăşurat o 
razie în zonele EM Petrila, EM Lonea şi str. Republicii, acţiune 
la care au participat peste 30 de poliţişti şi jandarmi. Forţele 
de ordie au legitimat peste 50 de persoane şi au aplicat 38 
de sancţiuni contravenţionale, în valoare totală de 19.380 lei 
RON, majoritatea pentru nerespectarea prevederilor Legii 
61/1991 republicată pentru sancţionarea faptelor de încăl-
care a unor norme de convieţuire sociala, a ordinii si liniştii 
publice sau a O.U.G. 195/2002 privind circulaţia pe drumurile 
publice. În urma raziei au fost identifi caţi doi tineri, suspecţi 
de furt califi cat. Aceştia se numesc NICUSOR R., de 21 de 
ani şi FLORIN R., de 20 de ani şi sunt, ambii, din oraşul Pe-
trila. În urma unor cercetări, poliţiştii au stabilit că cei doi, în 
noaptea de 04/05.02.2010, au pătruns prin efracţie în garajul 
unei părţi vătămate  din oraşul Petrila,   garaj situat pe str. 22 
Decembrie,  de unde au sustras bunuri în valoare totală de 
1.500 lei. Suspecţii  sunt cercetaţi în stare de libertate pentru 
săvârşirea infracţiunii de furt califi cat.

REŢINUTĂ PENTRU ÎNŞELĂCIUNE ÎN FORMĂ CON-

TINUATĂ. Poliţiştii Biroului de Investigaţii Criminale Deva 
efectuează cercetări în cauza privind pe LOREDANA B., de 
25 de ani, din Deva, cu privire la care au stabilit faptul că, în 
cursul anului 2010, folosindu-se de un nume fals a pretins 
şi primit diferite suma de bani de la persoane din judeţul 
Hunedoara sub pretextul închirierii unor locuinţe situate în 
zone centrale din Deva. Locuinţele în cauză, trei garsoniere şi 
un apartament, nu aparţineau de fapt suspectei, fi ind închi-
riate de aceasta, la rândul său. În urma cercetărilor, poliţiştii 
au stabilit că tânăra, după ce închiria respectivele locuinţe de 
la adevăraţii proprietari, publica anunţuri la mica publicitate 
în ziare locale, în care afi rma că este proprietara locuinţelor 
în cauză şi le oferă spre închiriere la preţuri competitive. În 
felul acesta, de la începutul acestui an, Loredana B. a reuşit 
să înşele 10 persoane, de la care a primit, în medie 700 de lei, 
reprezentând chiria pe prima lună şi garanţia închirierii locu-
inţei. În total, prejudiciul cauzat de activitatea infracţională a 
suspectei depăşeşte 6.500 lei. La data convenită pentru lua-
rea în primire, părţile vătămate constatau că locuinţa pentru 
care plătiseră chiria mai fusese închiriată şi altor persoane. 
Ultima victimă a tinerei devence este o femeie în vârstă de 
56 de ani, din Deva, care a sesizat ieri Poliţia Municipiului 
Deva cu privire la faptul că i-a achitat suspectei 260 de euro 
pentru închirierea unui apartament care aparţinea, de fapt, 
unei alte persoane. Deşi se prezenta de fi ecare dată sub iden-
tităţi fi ctive, poliţiştii au reuşit să o identifi ce pe prezumtiva 
autoare, care a fost reţinută pentru 24 de ore sub aspectul 
comiterii infracţiunii de înşelăciune în formă continuată, ur-
mând a fi  prezentată astăzi magistraţilor cu propunere de 
arestare preventivă. Dacă va fi  găsită vinovată, suspecta riscă 
între 3 şi 15 ani de închisoare. 

Pentru a nu deveni victime ale acestui tip de in-

fracţiune, poliţiştii le recomandă celor care doresc 

să închirieze locuinţe să se verifi ce cu atenţie iden-

titatea şi actele de proprietate ale persoanelor care 

pretind a fi  proprietarii locuinţelor oferite spre în-

chiriere, apelând, la nevoie la serviciile unui avocat, 

ale unui notar public sau ale unei agenţii imobiliare 

autorizate în vederea  încheierii contractelor de în-

chiriere. 

UN ECHIPAJ DE JANDARMI afl at în misiune de menţi-
nere a ordinii publice în municipiul Lupeni a fost direcţionat 
de dispeceratul Poliţiei pentru aplanarea unui confl ict pro-
dus între membrii unei familii, care locuiesc într-un imobil 
de pe strada Viitorului. Ajunşi la faţa locului, jandarmii au 
constat faptul că soţul, Ştefănică R. de 47 ani, a adresat soţiei 
expresii şi cuvinte jignitoare. Bărbatul a fost sancţionat con-
travenţional de jandarmi cu amendă în valoare de 200 lei în 
conformitate cu legea 61/1991.

AU PUS ÎN PERICOL CIRCULAŢIA PE DRUMURILE 

PUBLICE. Poliţiştii Oraşului Uricani l-au depistat în trafi c 
BOGDAN M, de 23 de ani, din Uricani, în timp ce conducea 
un autoturism pe strada Muncii din oraşul  Uricani, fără a 
poseda permis de conducere. Tânărului i s-a întocmit dosar 
de cercetare penală pentru conducerea unui autovehicul pe 
drumul public fără a poseda permis de conducere.

  Primăria municipiului Vulcan organizează licitaţie pu-
blică în data de 20.05.2010, ora 1000, la sediul Primăriei Vul-
can, b-dul M.Viteazu, nr.31, în vederea concesionarii a unui 
teren în suprafaţă de 39.8 mp. Ocupat de o construcţie cu fo-
losinţă de garaj executată fără autorizaţie de construire- par-
cela nr.9 şi parcela nr.10 în suprafaţă de 36,8 mp în vederea 
construirii unui garaj, în spatele bl.43 din b-dul M.Viteazu, 
teren aparţinând Primăriei municipiului Vulcan, identifi cată 
conform planului de situaţie prevăzut în anexa nr.1 

Licitaţia se organizează în baza H.C.L nr.33/1992, H.C.L 
nr.37/1992  şi H.C.L. nr. 6/2002, preţul de pornire al licitaţiei 
va fi  de 1,98 lei/m2/an.

Durata concesiunii va fi  de 49 ani de la data încheierii 
contractului de concesiune.

Caietul de sarcini al licitaţiei se poate procura contra cost 
(25 lei) de la sediul Primăriei municipiului Vulcan din b-dul 
M.Viteazu, Biroul Urbanism Amenajarea Teritoriului,etaj.II 
camera 31 începând cu data de 03.05.2010.

Taxa de participare la licitaţie este de 50 lei
Ofertele se depun la sediul Primăriei municipiului Vul-

can până la data de 19.05.2010, ora 1500.
Informaţii suplimentare se pot obţine de la Biroul Ur-

banism Amenajarea Teritoriului al Primăriei municipiului 
Vulcan, telefon 0254570340 interior 208 sau 226, zilnic între 
orele 1000 – 1400

Primar,  Ing. ILE GHEORGHE
Urbanism, Ing.ADRIANA PETRILA

ANUNT

 Cu ocazia ZILEI BIBLIOTECARULUI, precum şi a ZILEI 
CĂRŢII ŞI A DREPTULUI DE AUTOR, la Biblioteca Clubului Sin-
dicatului Liber E.M.Lupeni s-a desfăşurat o activitate cultural-
educativă, organizatori fi ind bibliotecar Marinela Fazakaş în 
colaborare cu Primăria Municipiului Lupeni. Cu aceasta oca-
zie, au fost invitate bibliotecarele: Gianina Roşu (Şcoala Gen. 
Nr.1 Lupeni), Mariana Peptenaru (Şcoala Gen. Nr.2 Lupeni), 
Angela Popa (Şcoala Gen. Nr.3 Lupeni) şi Gabriela Florea (Grup 
Şcolar Industrial Minier Lupeni). La această activitate au par-
ticipat directorii şcolilor şi cadre didactice din Municipiul Lu-
peni, alături de un grup de copii care au susţinut un program 
artistic. Mulţumim pe această cale, pentru sprijinul acordat, 
Primăriei Municipiului Lupeni, reprezentată prin primarul 
Cornel Resmeriţă, deputatului Cristian Resmeriţă, consilie-
rului local Cristian Roşu şi prof. Maria Pestrea, preşedinta 
Comisiei  de cultură. Activitatea s-a încheiat cu lansarea de 
carte „Pagini din istoria germanilor din Valea Jiului” a docu-
mentaristului Ioan Velica, preşedintele Ligii Scriitorilor din 
România, fi liala jud. Hunedoara. S-au înmânat diplome de 
onoare tuturor bibliotecarelor din Municipiul Lupeni, precum 
şi înv. Daniela Scutariu de la Şcoala Gen. Nr.2 Lupeni pentru 

o intensă activitate desfăşurată în parteneriat cu Biblioteca 
Clubului Sindicatului Liber E.M. Lupeni. Copiilor participanţi 
la acest eveniment li s-au oferit pachete cu dulciuri din partea 
Primăriei Municipiului Lupeni. 

 Bibl. Marinela Fazakaş �
        

ZIUA BIBLIOTECARULUI 

 La sediul Instituţiei Prefectului Judeţul Hunedoara 
Iulia Adriana Oana BADEA, secretar de stat pentru învăţământ pre-
universitar în cadrul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului 
şi Sportului (MECTS) a avut o întâlnire cu conducerea judeţului. 
Întâlnirea a fost un prilej pentru trecerea în revistă atât a proble-
melor specifi ce învătământului în judeţul Hunedoara cât şi a rela-
ţiei dintre  autorităţile locale şi instituţiile de învăţământ. Prezent 
la întâlnire, Preşedintele Consiliului Judeţean Hunedoara, Mircea 
Ioan MOLOŢ, şi-a arătat disponibilitatea ca împreună cu MECTS 
să identifi ce soluţii fezabile pentru problemele învăţământului 
special în judeţul nostru. De asemenea, în cadrul întâlnirii s-a ini-
ţiat un dialog între doamna Badea şi reprezentanţi ai Sindicatului 
Învăţământ Preuniversitar (SIP) Judeţul Hunedoara în care aceş-
tia şi-au susţinut propunerile de amendamente la Proiectul Legii 
Educaţiei Naţionale. „Reforma în educaţie trebuie să vizeze 
în primul rând schimbarea de mentalitate începând din 
şcoală” a declarat Prefectul Judeţului Hunedoara, Attila DÉZSI, 
referindu-se la proiectul Legii Educaţiei Naţionale.

l Reprezentanţii Sindicatului Învăţământ Preuniversitar Jude-
ţul Hunedoara s-au întâlnit cu parlamentarii hunedoreni pentru 
a-şi prezenta propunerile de amendamente Principalele propu-
neri de amendamente ale Sindicatului Învăţământ Preuniversitar 
(SIP) Judeţul Hunedoara la Proiectul Legii Educaţiei Naţionale 
vizează 4 aspecte considerate fundamentale pentru îmbună-
tăţirea actului educaţional: 
titu larizarea personalului 
didactic de predare  - menţi-
nerea titularizării în sistemul 
de învăţământ şi organizarea 
concursului de titularizare 
la nivel naţional; structura 
sistemului de învăţământ – 
menţinerea actualei structuri 
a sistemului de învăţământ 
şi extinderea învăţământului 
obligatoriu la 12-13 ani; con-
ducerea unităţilor de învăţă-
mânt – structura Consiliului 
de Administraţie să fi e forma-
tă din ½ profesori, ¼ părinţi, 
¼ consilieri locali iar directo-
rul unităţii de învăţământ să 
fi e şi preşedintele Consiliului 

de Aministraţie; reforma curriculară – menţinerea numărului de 
ore impunându-se reelaborarea şi corelarea programelor şcolare 
precum şi a modului de evaluare a manualelor şcolare.

Întâlnirea reprezentanţilor SIP cu parlamentarii hunedoreni a 
avut loc în cadrul Comisiei de Dialog Social din data de 22 aprilie 
2010, organizată de către Instituţia Prefectului Judeţul Hunedoa-
ra. La invitaţia lansată de Prefectul Judeţului Hunedoara, Dl. Attila 
DÉZSI, au răspuns domnii senatori Vasile Cosmin NICULA, Dorin 
PĂRAN şi domnii deputaţi Viorel ARION, Iosif Veniamin BLAGA, 
Gheorghe FIRCZAK, Laurenţiu NISTOR şi Radu Bogdan ŢÂMPĂU. 
Parlamentarii de Hunedoara au asigurat sindicatele că vor studia 
amendamentele propuse în vederea susţinerii acestora în dezba-
terile din Parlamentul României.

Biroul de presă �

 ÎN DATA 23.04.2010, ÎN JURUL OREI 23.50, 
poliţiştii petroşăneni au depistat în trafi c, pe str. Oituz din 
municipiul Petroşani, autoturismul condus de un cetăţean 
italian în vârstă de 56 de ani, care, fi ind testat cu aparatul 
etilotest s-a constatat că avea în aerul expirat o îmbibaţie 
alcoolică de 0,53 mg/l, fapt pentru care a fost condus la Spi-
talul de Urgenţă din Petroşani unde i s-a recoltat probe de 
sânge în vederea stabilirii alcoolemiei. În cauză s-a întocmit 
dosar penal. 
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au surprins  pe Adrian M., de 20 de ani, din Uricani, Bogdan 
T., Cristian P., ambii de 20 de ani, din comuna Berleşti, judeţul 
Gorj şi Marius M., de 16 ani din Uricani, în timp ce sustrăgeau 
cu un furtun benzină dintr-un autoturism. În cauză a fost în-
tocmit dosarul penal, autorii fi ind cercetaţi în stare de liberta-
te pentru săvârşirea infracţiunii de furt califi cat . 

POLIŢIŞTII POSTULUI DE POLIŢIE T.F. PETROŞANI 
au fost sesizaţi telefonic de impiegatul de mişcare în Staţia 
C.F.R. Petroşani cu  faptul că trenul accelerat 1831 care circula 
pe relaţia Craiova – Cluj-Napoca a lovit şi accidentat o per-
soană în zona Staţiei C.F.R. Livezeni. Echipa operativă care s-a 
deplasat la faţa locului, km.82+600 semnal de intrare în Staţia 
CFR Livezeni, a identifi cat cadavrul unei femei, Margareta R, 
de 52 de ani, din oraşul Luduş, judeţul Mureş. Victima a fost 
transportată la morga Spitalului Municipal Petroşani în vede-
rea necropsiei. În cauză nu sunt suspiciuni de comiterea vreu-
nei fapte penale, iar în urma accidentului nu s-au înregistrat 
întârzieri de trenuri.

JANDARMII HUNEDORENI au desfăşurat o acţiune în 
comun cu reprezentanţii SC ENEL Electrica SA, fi liala Petroşani 
pentru prevenirea şi combaterea faptelor ilegale. Acţiunea s-a 
desfăşurat în municipiul Petroşani. În urma controlului desfă-
şurat de lucrătorii societăţii de distribuţie a energiei electrice 
împreună cu jandarmii, au fost identifi cate cinci persoane care 
se fac vinovate de furt de energie electrică prin branşare di-
rectă la reţeaua de distribuţie a energiei electrice fără contor 
sau prin modifi carea echipamentului de măsurare a energiei 
electrice livrate. Jandarmii au întocmit actele de constatare 
sub aspectul săvârşirii faptelor de furt de energie electrică de 
Legea 13/2007 coroborată cu art. 208 Cod penal, care vor fi  
înaintate pentru continuarea cercetărilor Poliţiei municipiului 
Petroşani. 

RAZIE. În urma unei razii a Poliţiei Oraşului Uricani a 
fost depistat TOADER I., de 51 ani din Uricani, care  poseda 
mandat de executare a pedepsei cu închisoarea, emis de Tri-
bunalul Hunedoara, având de executat 3 ani de închisoare, 
pentru săvârşirea infracţiunii de lovituri cauzatoare de moar-
te. Bărbatul a fost depus în Penitenciarul Barcea în vederea 
executării pedepsei.  Totodată, au fost depistati BOGDAN T., 
de 20 de ani, din comuna Berleşti, judeţul Gorj şi ADRIAN M., 
de 20 de ani, din Uricani, care în noaptea de 11/12.04.2010, 
au sustras roata cu janta şi capacul unui autoturism. Prejudi-
ciul a fost recuperat în totalitate.

ÎN URMA UNEI ACŢIUNI a poliţiştilor Biroului de Inves-
tigaţii Criminale din cadrul Poliţiei Municipiului Petroşani a 
fost depistat  DANIEL K., de 30 de ani, din Petroşani, judeţul 
Hunedoara, care posedă mandat de executare a pedepsei cu 
închisoarea, emis la data de 12.04.2010 de Judecătoria Petro-
şani, având de executat o pedeapsă privativă de libertate de 
un an închisoare pentru infracţiunea de conducerea unui au-
tovehicul pe drumurile publice fără a poseda permis de con-
ducere. Bărbatul a fost depus în penitenciarul Bârcea Mare, 
judeţul Hunedoara. 

POLIŢIŞTII SERVICIULUI DE INVESTIGARE A FRA-

UDELOR Hunedoara în urma administrării probatoriului, 
au fi nalizat cercetările privind THEODOROS F., de 32 de ani, 
cetăţean grec, administrator al unei societăţi comerciale din 
Deva, cercetat pentru săvârşirea infracţiunilor de evaziune 
fi scală, faptă prev.şi ped.de art.9 alin.1 lit.a şi lit.c din Legea 
241/2005, constând în aceea că în perioada 2006-2007 a în-
registrat cheltuieli fi ctive privind achiziţia de produse alimen-
tare fără ca operaţiunile comerciale să fi  avut loc în realitate, 
prejudiciind bugetul de stat cu aproximativ 352.000 lei. De 
asemenea , bărbatul, nu a evidenţiat în evidenţa contabilă a 
societăţii taxa pe valoarea adăugată în valoare de 226.110 lei 
corespunzătoare stocului de marfă constatat de organele de 
inspecţie fi scală, neputând prezenta documente privind de-
gradarea ori vânzarea acestuia. Dosarul a fost înaintat Parche-
tului de pe lângă Judecătoria Deva cu propunere de trimitere 
în judecată.

POLIŢIA ORAŞULUI PETRILA a fost sesizată de către 
medicii Spitalului de Urgenţă Petroşani despre faptul că a fost 
adusă cu ambulanţa la respectiva unitate medicală o tânără în 
vârstă de 25 de ani, din Petrila, care a născut la domiciliu. Din 
păcate, echipajului de pe ambulanţă care s-a deplasat la in-
tervenţie a constatat că  fătul era decedat. Ca urmare a efectu-
ării necropsiei au fost stabilite concluzii preliminare cu privire 
la cauza decesului, din care rezultă faptul că moartea fătului 
de sex masculin a fost violentă, ea datorând-se asfi xiei meca-
nice. În continuare se efectuează cercetări sub supravegherea 
Parchetului de pe lângă Tribunalul Hunedoara, în funcţie de 
rezultatul expertizei psihiatrice ce se va dispune asupra ma-
mei urmând a fi  efectuată încadrarea juridică a faptei.

ARTICOL UNIC. Convoacă Consiliul local al municipiului 
Vulcan în şedinţă ordinară în data de 29.04.2010, ora 1700, 
în sala de şedinţe a Consiliului Local Vulcan, cu următorul 
proiect al ordinii de zi:

  1. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind modifi carea com-
ponenţei comisiilor de specialitate constituite prin  Hotă-
rârea Consiliului Local Vulcan nr. 63/2008, modifi cată prin 
Hotărârea Consiliului Local Vulcan nr. 26/2009,  Hotărârea 
Consiliului Local Vulcan nr. 74/2009 şi Hotărârea Consiliului 
Local Vulcan 148/2009

Iniţiator: Primarul municipiului Vulcan
     
2. PROIECT DE HOTĂRÂRE  privind aprobarea susţinerii 

programului „Biblionet- lumea în biblioteca mea”
Iniţiator: Primarul municipiului Vulcan 

 
 3. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind reactualizarea com-

ponenţei unităţii   locale de sprijin pentru  combaterea  bo-
lilor transmisibile ale animalelor şi a zoonozelor  în muni-
cipiul Vulcan, constituită prin  Hotărârea Consiliului Local 
nr. 24/2008, modifi cată prin Hotărârea Consiliului Local nr. 
77/2008 şi prin  Hotărârea Consiliului Local nr. 46/2009 

    Iniţiator: Primarul municipiului Vulcan
 4. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind rectifi carea bugetului 

local pe anul 2010
               Iniţiator: Primarul municipiului Vulcan

5. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind trecerea din domeniul 
public în domeniul privat al municipiului Vulcan a terenului 
situat în Vulcan,  str. Crinului, nr. 4, ap.2, judeţul Hunedoara, 
în suprafaţă de 339 m.p.,  înscris în C.F. nr.  60604 Vulcan, ,  
nr. ord. A+1, nr. cadastral 60604, transcris din CF nr. 1474 
Vulcan, nr.topo 1172/202/37, şi aprobarea vânzării    privind 

rectifi carea de bugetului local  pe anul 2010
  Iniţiator: Primarul municipiului Vulcan

 6. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind  aprobarea  propune-
rii de trecere în proprietate particulară a unui teren aferent  
locuinţei d-lui Sgondea Marin, tip “casă de colonie”

Iniţiator: Primarul municipiului Vulcan

   7. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea  cofi nan-
ţării în sumă de 41.442 euro pentru proiectul  „Reabilitarea, 
extinderea şi modernizarea sistemului de apă şi apă uzată 
în Regiunea Valea Jiului”

Iniţiator: : Primarul municipiului Vulcan
 8. PROIECT DE  HOTĂRÂRE privind alocarea sumei de 

10.000 lei, în vederea participării formaţiei de dans Hip Hop 
,, VIVACE CREW’’, grupa de vârstă 7-12 ani, ce va reprezen-
ta România  la Campionatul Mondial de dans Hip Hop, ce 
se va desfăşura la  LAS VEGAS NEVADA – USA, în perioada 
27.07-01.08 2010  

 Iniţiator : Primarul municipiului Vulcan
  9. PROIECT DE  HOTĂRÂRE privind alocarea unui sprijin 

fi nanciar de 1000 lei  gimnastei Ţugulea Adina, în vederea 
participării la concursurile de gimnastică aerobică            

   Iniţiatori- consilieri locali:  Simion Spiridon, Barbu 
Pompiliu,   Merişanu Cristian, Bărbiţă Eugenia,                   

10. PROIECT DE  HOTĂRÂRE privind darea în folosinţă 
gratuită  a terenului acoperit de luciu de apă format în fosta 
haldă de zgură şi cenuşă  a  S.E. Paroşeni

 Iniţiator : Primarul municipiului Vulcan
 11. Diverse, petiţii,  întrebări şi  interpelări. 

   VULCAN, 23.04.2010

  PRIMAR         AVIZAT: SECRETAR 
Ing. GHEORGHE ILE                Jr. RODICA PETER

JUDEŢUL  HUNEDOARA 

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI  VULCAN

DISPOZIŢIA NR..   1093 /2010
privind convocarea şedinţei ordinare a Consiliului local Vulcan pentru data de 29.04.2010

PRIMARUL MUNICIPIULUI VULCAN,
În temeiul art. 39 alin. (l) şi art. 68 alin.(l) din Legea administraţiei publice locale nr.215/2001, republi-

cată, cu modifi cările şi completările ulterioare,

 Scriitorul Ghe-
orghe Davidescu a 
lansat cea de a opta 
carte a sa, cu titlul 
“Speranţe“(vol I). 
Volumul al II-lea, 
după spusele sci-
itorului, are şanse 
să fi e publicat şi 
lansat în toamna 
acestui an. Spe-
ranţe ... există! 
Evenimentul a 
avut loc, la Galeria 
de Artă din Lu-
peni. Adriana Radu 
Mocanu semnează 
“Cuvântul înainte“. 
Alături de autor cel 
care a tehnoredac-
tat singur şi această 
carte, fac parte cu 
grafi ca interioa-
ră şi coperta cărţii 
prof. Simonel Bucur 
şi ing. Alexandru 
Szekely. Cartea este 
structurată în două 
capitole. Este de 
remarcat faptul că 

evenimentele, trăiri-
le, întâmplările sunt 
din lumea realului. 
Gheorghe Davides-
cu îndrăzneşte, cu 
fi rea sa optimistă, 
să prelungească 
evenimentele căr-
ţii pe axa timpului, 
prezicerile domniei 
sale pot fi  “perle ale 
turismului” în viitorii 
ani. Lecturând volu-

mul veţi descoperii 
un trecut ce îşi cro-
ieşte “Speranţe...“ 
spre un viitor. Au 
fost prezenţi ziarişti, 
membrii asociaţiei 
culturale, iubitori de 
carte, foşti colegi, 
prieteni, elevi, pro-
fesori. 

Text şi  �
foto- Elisabeta 

Speranţe ... există! 
Nu există bucurie mai mare în viaţa unei tinere familii decât 

aceea a venirii pe lume a unui copil. Mai ales atunci când este vorba 
despre primul copil. Zilele trecute, mai exact în 22 aprilie, au trăit 
din plin acest sentiment şi Monica şi Tiberiu Iacob Ridzi. În viaţa 
tânărului cuplu de politiceni din Valea Jiului a apărut o nouă prio-
ritate, mai importantă decât oricare alta. Este vorba despre micuţuil 
Andrei Carol, primul copil al familiei Iacob Ridzi. Chiar dacă eveni-
mentul s-a produs oarecum programat (Monica Iacob Ridzi a născut 
prin operaţie cezariană) şi departe de casă (naşterea având loc la o 
clinică privată din Viena), bucuria celor doi, a familiei, a rudelor şi 
a numeroşilor prieteni a fost nemăsurată. Asta cu atât mai mult cu 
cât, în deplin respect faţă de valorile care-i reprezintă şi caracterizea-
ză, soţii Iacob-Ridzi au decis ca băieţelul să poarte numele celor doi 
bunici ai săi: Andrei (după numele tatălui lui Tiberiu Iacob) şi Carol 
(după numele tatălui Monicăi Ridzi). Alăturându-ne grupului de 
prieteni ai celor doi, le dorim să se bucure în  sănătate şi fericire de 
noul membru al familiei.

LA MULŢI ANI! micuţului ANDREI CAROL

Prefectul judeţului. DÉZSI Attila a participat la o întâlnire informa-
lă cu conducerea Companiei Naţionale a Huilei Petroşani,  reprezen-
tanţi ai Ligii Sindicatelor Miniere din Valea Jiului şi ai Centralei Miniere 
Meridian. Tema întâlnirii a vizat stadiul acţiunilor în vederea integrării 
Companiei Naţionale a Huilei Petroşani în noua companie naţională 
Hidroenergetica, respectiv analiza măsurilor post restructurare. Con-
ducerea CNH a prezentat acţiunile întreprinse până în prezent pentru 
integrarea CNH în noul complex energetic. S-au prezentat de aseme-
nea măsurile întreprinse de către 
CNH pentru asigurarea producţiei 
de cărbune în Valea Jiului şi pentru 
îmbunătăţirea condiţiilor de mun-
că.Totodată, în urma discuţiilor a 
reieşit faptul că s-au făcut toate 
demersurile necesare ca până la 
fi nalul acestei luni să se achite su-
mele compensatorii pentru per-
soanele disponibilizate. “Consider 
că ar fi  benefi că programarea unei 
întâlniri între CNH şi Termocentra-
lele Mintia şi Paroşeni, în vederea 
stabilirii unei strategii energetice a 
judeţului Hunedoara care să asigu-
re locul cuvenit celor trei unităţi în 
noua companie Hidroenergetica”, 
a susţinut prefectul judeţului Hu-
nedoara, Dl. Attila DÉZSI. 

Biroul de presă

Întâlnire cu conducerea CNH şi 
reprezentanţi ai sindicatelor

DISPUNE:
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Prin bunăvoinţa domnului Dorel Şchiopu, am 
primit la reacţie primul număr al publicaţiei „LUMINĂ 
din LIMINĂ” foaie pentru sufl etul creştinilor, editată 
de Parohia Ortodoxă Română Centrul Vechi Vulcan. 
Din caseta redacţională afl ăm că redactorul şef al 
publicaţiei este preotul iconom Mănăsuc Zgărcea. 
Articolele primului număr sunt semnate de redactorii 
Ioan Dorel Şchiopu, prof. Angela Bâldea, prof. Monica 
Aurelia Zgîrcea, prof. Maria Plic şi prof. Cristina Mu-
răriţa. Concepţia grafi că aparţine lui Daniel Murăriţa. 
Apărută în format A4, în 14 pagini, cu o paginare 
elegantă, publicaţia se remarcă prin numeroasele 
titluri prezentate şi diversitatea temelor oferite spre 
lectură. Pentru că acest prim număr a apărut cu pu-
ţin timp înainte de Sărbătoarea Paştelui, principalele 
materiale publicistice sunt dedicate Marii Sărbători. 
Reţinem câteva titluri: “ÎNVIEREA de la Simbol la 
Realitate”semnat de prof. Daniel Murăriţa, “Hristos 
a înviat din morţi...” şi “Semnifi caţia Zilelor din Săp-
tămâna Patimilor”semnate de prof. Monica Aurelia 
Zgârcea, “Tradiţii şi obiceiuri de Sfi ntele Paşti” etc. Mai 
sunt de reţinut titlurile: “Bănuţul Văduvei”, “Lucrarea 
lui Dumnezeu”, “Permanenţă şi continuitate daco-
romană pe teritoriul ţării noastre” ş.a. Publicaţia a 
prezentat un interes deosebit pentru un mare număr 
al locuitorilor municipiului Vulcan. Pentru iniţiativă 
şi reuşita editorială, întregului colectiv de realizatori, 
SINCERE şi DEOSEBITE FELICITĂRI! cât mai multe nu-
mere reuşite care să menţină permanent atenţia 
vulcănenilor pentru lectura religioasă.

Am primit la redacţie numărul 4 a publicaţiei 
„VULTURUL CRUCIAT”, publicaţie lunară editată 
de consilierul PRM din Uricani, Daniel Moraru. La 
modul sincer, Daniel Moraru surprinde cu aceas-
tă publicaţie publicul cititor. Tânărul şi energicul 
consilier local  “scoate pe piaţa” media din Valea 
Jiului, ceva inedit, o producţie jurnalistică „legată”, 
inteligent concepută şi paginată, cu toate că este 
realizată în primă fază, de o singură persoană, adi-
că: Daniel Moraru. Reţinem câteva titluri: „Învierea 
Domnului, biruinţa iubirii şi a mântuirii”, un frumos 
articol prezentat pe prima pagină, “Oraşul câinilor” 
un comentariu care atrage atenţia asupra rezolvării 
în regim de urgenţă, a situaţiei câinilor maidanezi, 
„O întrebare pe lună” adresată primarului, „Păcăleli 
guvernamentale de 1 aprilie” ş.a. În cadrul unei ru-
brici permanente, editorul prezintă câte un consili-
er local din componenţa actualului Consiliu Loca,

Felicitări Daniel Moraru şi bun venit în rândul 
jurnaliştilor Văii Jiului. Cât mai multe şi mai consis-
tente numere ale “VULTURULUI CRUCIAT”!
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 În orice context uman sărbătoarea, ca fenomen generic, dincolo de implicaţiile cotidiene, de trăirile inerente ei, naşte 
nemijlocit interogaţii, solicită insistent, ardent răspunsuri tocmai pentru a conferi fenomenului plenitudine, sens, rost. Aş ijderi 
sărbătoarea pascală, sărbătoare milenară, care în multe spaţii culturale a depăşit stereotipia unei tradiţii formale, se înscrie 
deplin în conturul unui fenomen complex. Motiv pentru care vom încerca să descindem, cel puţin raţional, prin înţelesurile ei, 
prin simbolistica sa aparte, tânjind să o depăşim prin atingerea realităţii. 
 Etimologia cuvântului Paşte nu se vrea prea îngăduitoare, refuză să ne ofere suficiente informaţii. Cuvântul Paşte 
provine din cuvântul pesah al limbii ebraice vechi şi însemna a trece peste, a trece dincolo. O înţelegere satisfăcătoare a 
acestui cuvânt o putem dobândi dacă îl percepem integrat în cadrul istoric ce l-a consacrat, dacă, mental, vom putea desluşi 
complementaritatea celor două Testamente ale Bibliei în temporalul revelării lor. Astfel, tradiţia ebraică ne aminteşte că 
primăvara (timpul reînnoirii, al redobândirii forţelor vitale, al renaşterii totale) în luna întâi a anului, luna lui Nisan (aprox. aprilie) 
poporul evreu, într-o gestică rituală, sărbătorea Paştele, celebrând în venerare eliberarea din robia egipteană. Celebrare ce se 
leagă în acest mod şi de Sărbătoarea Azimilor, care durează 7 zile, tot în amintirea acelor timpuri nerăbdătoare, potrivnice, 
care nu le permiteau nici măcar răgazul dospirii pâinilor. Legea sacră, făcută cunoscută prin proorocul Moise, impunea ca 
acest ritual să fie marcat de jertfirea mieilor de până la 1 an, ale căror oase să nu fie zdrobite (tocmai pentru a prefigura 
jertfirea christică), miei ce reprezentau simboluri vii ale neprihănirii, ale purităţii, blândeţii, ale izbăvirii întrucât pr in sângele lor 
au fost salvaţi din Egipt primii născuţi din neamul lui Israel. Retoric întrebându-ne, ce ar putea dobândi forţa necesară izbăvirii, 
purificării mai bine decât o jertfă a inocenţei?! [→ pagina 2] 

»» Prof. Daniel Murăriţa, Târgu Jiu 
 

Vulturul
cruciat

Publicaþie lunarã 
editatã de consilierul PRM 

Daniel MORARU
 

Nr. 1  noiembrie 2009

Legea nr. 393/2004 privind Statutul aleºilor locali
Art. 50 (1) Aleºii locali au obligaþia de a aduce la cunoºtinþã cetãþenilor toate faptele ºi actele administrative ce intereseazã colectivitatea localã.

Început de drum

   Aceastã publicaþie 
apare ca o necesitate 
în oraºul nostru, în 
c a r e  e x i s t ã  u n  
monopol al informaþiei 
dat de aparatul care  

existã în spatele celor ce conduc 
administraþia publicã localã.
   Sunt la început de drum. Un drum 
greu deoarece sunt singurul consilier 
pe care Partidul România Mare îl are în 
cadrul Consiliului local al oraºului 
Uricani. Însã aºa cum, în cadrul 
consiliului local, am reuºit sã am o 
poziþie distinctã, specificã Partidului 
România Mare, printr-o opoziþie 
constructivã, datoratã experienþei de 
douã mandate în cadrul acestui 
consiliu local, o experienþã de peste 
opt ani în slujba cetãþenilor, am 
convingerea cã, ajutat ºi de colegii din 
cadrul filialei locale PRM, voi reuºi sã 
editez lunar acest „buletin informativ“.
    Este de asemenea un început al 
c a m p a n i e i  e l e c t o r a l e  p e n t r u  
preºedenþia României. Campanie care 
a început în Uricani într-o manierã 
elegantã, fãrã excese din partea 
niciunei formaþiuni politice care sprijinã 
unul sau altul dintre candidaþi. 
   Acest început al campaniei 
electorale, dublat de amplificarea unei 
stãri conflictuale în interiorul consiliului 
local, a fost imboldul necesar pentru a 
mã aºeza în faþa calculatorului ºi a 
aºterne întâmplãri din ºedinþele de 
consiliu local ºi alte întâmplãri din 
oraºul nostru, evenimente care nu 
ajung la cetãþean, pe de o parte pentru 
cã ori nu se publicã în presa localã, 
controlatã în mare mãsurã de primãria 
oraºului Uricani, ori se publicã un 
punct de vedere mincinos ºi se 
distribuie gratuit de cãtre angajaþi ai 
primãriei, angajaþi pe care îi cunoaºteþi 
foarte bine. Aceºti angajaþi ai primãriei, 
împreunã cu alte persoane din jurul 
primarului, împrãºtie zvonuri care nu 
au nici o legãturã cu realitatea, dar 
care odatã transmise, sunt foarte greu 
de combãtut.
    „Vulturul cruciat“ va fi un mijloc de 
informare obiectivã a cetãþenilor 
oraºului Uricani,  în legãturã cu 
hotãrârile consiliului local ºi cu alte 
probleme de actualitate din oraºul 
nostru, venind astfel în întâmpinarea 
nevoii de informare a cetãþenilor.

Daniel MORARU - consilier local 

propunerea primarului ºi cu votul consilierilor PSD.
      Ceilalþi consilieri au votat astfel: Daniel Moraru ºi Constantin Zaharia au fost împotrivã, iar 
Stoi Nicuºor, Trifan Marcel ºi Stãnescu Ion s-au abþinut. Votul împotrivã a celor doi consilieri a 
fost motivat însã nu a convins consilierii PSD. Pentru susþinerea proiectului, primarul a avut un 
singur argument: „e pentru Ciubotariu“.
    2. Miticã Ciubotariu câºtigã licitaþia publicã ºi încheie cu primãria un contract de concesiune 
pentru o perioadã de 49 ani. Obiectul concesiunii este terenul în suprafaþã de 162 mp, situat între 
blocurile 29 ºi 5, cu scopul construirii unui spaþiu comercial, aºa cum apare în HCL 35/2009, 
promovatã de primar ºi susþinutã doar de consilierii PSD.    
    3. Aºa cum prevãzusem, locatarii din zonã au fost revoltaþi de aceastã hotãrâre ºi au acþionat 
împotriva acesteia prin strângerea de semnãturi. Atunci s-a întâmplat ceva între Ciubotariu 
Miticã ºi Buhãescu ex Odagiu Dãnuþ. Brusc primarul s-a rãzgândit ºi nu a mai fost de acord cu 
intenþiile omului pe care îl susþinuse. 
     4. Încercând sã „dreagã busuiocul“ Buhãescu face mai multe greºeli, culminând cu o ºedinþã 
de îndatã pentru revocarea HCL 35/2009 ºi anularea efectelor produse de aceastã hotãrâre. De 
fapt primarul dorea anularea contractului de concesiune semnat în urma unei licitaþii publice 
printr-o hotãrâre de consiliu. La aceastã ºedinþã a lipsit secretarul (plecat în interes de servici la 
Deva), cel care avizeazã proiectele de hotãrâre. În aceste condiþii, chiar dacã consilierii 
„opoziþiei“ uricãnene au explicat imposibilitatea anulãrii în aceste condiþii a unui contract de 
concesiune, s-a repetat scenariul din martie, adica cei zece consillieri PSD au votat pentru, iar 
cei cinci consilieri din opoziþie s-au abþinut. 
     5. Prefectura, instituþia care verificã legalitatea hotãrârilor de consiliu ºi a altor acte ce sunt 
emise de administraþia publicã localã, a trimis o adresã cãtre primãria Uricani prin care explicã 
de ce este ilegalã hotãrârea de revocare a HCL 35. Motivaþia prefecturii seamãnã foarte mult cu 
motivaþia cu care, împreunã cu consilierii Zaharia ºi Stoi, am susþinut cã nu este legal sã 
revocãm hotãrârea 35.
CONCLUZIE:
            AM AVUT DREPTATE! atunci când am fost împotriva concesionãrii terenului situat între 
blocurile 29 ºi 5 pe strada muncii, lucru confirmat de poziþia cetãþenilor din blocurile respective.
           AM AVUT DREPTATE! atunci când m-am abþinut la votul revocãrii HCL 35/2009, lucru 
confirmat de prefectura judeþului Hunedoara, care considerã HCL cu privire la revocarea 
hotãrârii 35 ca fiind ilegalã.
             NU SUSÞIN nici una dintre pãrþile implicate, în special dupã ce presa localã a publicat 
dovezi asupra furtului a circa 200 de voturi la europarlamentare pentru PSD, în schimbul acestui 
teren. Oare mai poate sã spunã Buhãescu cã a câºtigat detaºat alegerile locale? 
     În final aº dori sã vã fac cunoscutã replica datã de unul dintre psd-iºti când s-a pus problema 
revocãrii hotãrârii 35: „Când am fost nebuni? când am votat concesionarea sau acum când 

votãm anularea concesiunii?“. Îmi permit sã îi rãspund eu: “În ambele cazuri!“

Scandalul 
Buhãescu-Ciubotariu

   În urma evoluþiei neaºteptate a 
scandalului iscat între doi buni 
prieteni, pânã nu demult, scandal în 
care am fost implicat fãrã a-mi dori 
acest lucru, mã vãd obligat sã fac 
unele precizãri.
    1. HCL nr. 35/2009 a fost adoptatã 
în ºedinþa din 31.03.2009, la 

De 6 luni, în cadrul 
þedinþelor Consiliului local 

al oraºului Uricani, 
primarul, ajutat de 

majoritatea psd-istã, 
refuzã punctul „Diverse“, 
punct în care ar trebui sã 

discutãm problemele 
cetãþenilor, altele decât 

cele aflate pe ordinea de 
zi!!!

Consiliul local al oraºului Uricani de la A la Z
  Componenþã:
PSD:  Braia Corneliu, Criºan Ion, Cureº Liliana Maria, Pavel      
         Dreghici Vasile, Pavel Gheorghe (Corbeanu Gheorghe),
         Pãtrãºcoiu Vasile, Pop Daniela, Popescu Valentin, Stan
         Constantin, Stanci Jenica.
PD-L:  Stoi Cosma Nicuºor, Trifan Ioan Marcel
PRM:  Moraru Vasile-Daniel
PNL:   Zaharia Constantin
Consilier independent: Stãnescu Ion
     În lunile urmãtoare vom prezenta în ordine alfabeticã 
membrii consiliului local.

În luna decembrie: Braia Corneliu - viceprimar

Sunt ce sunt
Sunt un strigăt de tulnic ce îşi anunţă cântul – vuind.
Îmi ascultă dorul, chemarea, inimi golite 
 de ură, mândrie, durere şi chin.
Le umplu sufl area, privirea, trăirea şi gândul 
                                                      cu taina iubirii cuminţi.  

 Trec...

În ropot de ploaie trec paşii grăbiţi ... spre uitare.
Plâng stropii, plâng ochii, strigând o chemare.
Pe ploape, târziu în noapte, atârnă culoare de lună,
nerostita, tainica lacrimă păgână. 

  Elena Laradi �

Municipiul Orăştie, a fost este şi cu si-
guranţă va fi  cel mai reprezentativ Centru 
Cultural al meleagurilor hunedorene. Ma-
nifestări de anvergură cu participare locală, 
naţională sau internaţională sunt găzdui-
te în această deosebită capitală culturală 
Transilvană. Un exemplu în acest sens este 
şi recentul Simpozion “Iluministul Ion Bu-
dai-Deleanu. Context, Text şi Subtext” 
găzduit  de Casa de Cultură “Alexandru 
Grozuţă”, acţiune culturală de anvergură 
la care au participat un însemnat număr de 
personalităţi culturale, profesori universitari, 
doctoranzi, reprezentanţi ai cultelor, etc. Or-
ganizatorii Simpozionului au fost: Protopo-
piatul Greco-Catolic Orăştie, Muzeul de Et-
nografi e şi Artă Populară Orăştie, Centrul de 
Studii Istorice şi Politologice „Iuliu Maniu”- 
Universitatea „1 Decembrie 1918” Alba Iulia 
având colaboratori Primăria municipiului 
Orăştie, Primăria oraşului Geoagiu şi Casa 
de cultură „Alexandru Grozuţă” Orăştie. 

În deschiderea lucrărilor Simpozionu-
lui a luat cuvântul primarul municipiului 
Orăştie, ing. Alexandru Munteanu, urmat 
de Prot. Pr. Silviu Bindea, Pof. Univ. dr. Iacob 
Mârza, şi Drd. Mihai Căstăian. Moderatori ai 
Simpozionului au fost prezentaţi prof. univ. 
Dr. Ovidiu Pecican şi prof. univ. dr. Iacob 
Mârza. Au fost susţinute numeroase referate 
deosebit de interesante care au atras aten-
ţia participanţilor prin noutăţile prezentate: 
Dr. Ioachim Lazăr – “Noi date privind familia 
Budai într-un testament de la 1847”; Drd. 
Daniel I. Iancu – “Cigmău – Repere Crono-
logice. Pentru o monografi e Istorică”; prof. 
Maria Basarab – “Ion Budai-Deleanu – profi l 
religios”; Dr. Larisa Matei – “Ecouri europene 
în discursul lui Ion Budai-Deleanu”; Pr. Conf. 
univ. dr. Ioan Mitrofan – “Ion Budai-Deleanu 
– Repere bio-bibliografi ce şi context istoric 
la 250 de ani de la naştere”; prof. Gabriel 
Petric – “Ion Budai-Deleanu în interpreta-
rea Ioanei Em. Petrescu”; prof. Gligor Haşa 
– “Eminescu şi Ion Budai-Deleanu – surprin-
zătoare similitudini”, etc.

După prezentarea referatelor, atenţia 

numeroşilor participanţi a fost monopoli-
zată de „lansarea de carte”. Conf. univ. dr. 
Laura Stanciu a lansat volumul “Iluminism 
central european. Şcoala Ardeleană” apărut 
la prestigioasa editură Mega din Cluj Na-
poca. Ştefan Nemecsek, unicul participant 
din Valea Jiului, a avut prilejul de a pre-
zenta apreciatele proiecte culturale PRESA 
HUNEDOREANĂ(de la origini până în pre-
zent) şi LITERATURA HUNEDOREANĂ(de la 
începuturi până în prezent) generând vii 
discuţii despre istoria presei şi literaturii 
hunedorene, despre condiţia jurnalistului 
zilelor noastre, despre greutăţile deosebite 
cu care se confruntă redacţiile ziarelor din 

spaţiul hunedorean.
In fi nalul acţiunii culturale toţi cei pre-

zenţi s-au deplasat la Cigmău, localitatea 
unde s-a născut Ion Budai Deleanu. Au fost 
vizitate locurile natale ale iluministului, a 
avut loc un parastas pentru sufl etul lui Ion 
Budai Deleanu. 

Este regretabil faptul că la asemenea ma-
nifestări culturale de anvergură, nu participă 
reprezentanţi ai presei şi a scriitorilor din Va-
lea Jiului. Sunt prilejuri cu care întotdeauna 
am putea prezenta şi scoate în evidenţă că 
în Valea Mineritului de Huilă există o cultu-
ră bine conturată valoric, pe un fundament 
sănătos şi solid al jurnalisticii şi literaturii de-
ceniilor şi chiar secolelor anterioare.   

Text  şi foto: Sergiu Vinţan �

Din nou despre  presa şi literatura Văii Jiului!Din nou despre  presa şi literatura Văii Jiului!

ŞTEFAN P., de 41 de ani, din Uricani, 
în timp ce conducea un autoturism pe DN 
66, a surprins şi accidentat grav pe Teodor 
R. de 54 de ani, din Uricani, care circula pe 
partea dreapta a sensului de mers Uricani- 
Lupeni. Conducătorul autoturismului a fu-
git de la locul accidentului fi ind identifi cat 
de poliţişti la scurt timp de la producerea 
acestuia. În urma testării cu aparatul etilo-
test s-a constatat ŞTEFAN P. avea o concen-
traţie alcoolică de 0,83 mg/l alcool pur in 
aerul expirat. Pe numele bărbatului a fost 
întocmit dosar de cercetare penală pentru 
săvârşirea infracţiunilor de vătămare cor-
porală din culpă, conducere sub infl uenţa 
băuturilor alcoolice având o concentra-
ţie de alcool peste limita legală, fuga de 
la locul accidentului şi conducere a unui 
autoturism având permisul de conducere 
suspendat.


